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ATA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos treze (13) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva 
Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva 
Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 
APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 05/2021: Exmo. Senhor 
Presidente Vereador João Carlos Coelho Martins, Venho através deste, solicitar aos Nobres Vereadores 
desta Colenda Casa, para que juntos possamos reivindicar ao Poder Executivo Aumento Salarial para o 
funcionalismo público municipal, visto que há 5 anos não recebemos esse aumento. Atenciosamente; 
Giordano Gama Czarnecki – Presidente do SIMA. OFÍCIO Nº 030/2021: Ao cumprimentar cordialmente 
Vossa Excelência, vimos por meio deste convidá-lo e os demais vereadores para Solenidade de Conclusão 
da Educação Infantil Sítio do Pica-Pau Amarelo, que ocorrerá no dia 14 de dezembro de 2021, no Ginásio 
da Goiaba. Atenciosamente, Rejane de Ávila da Silva - Regente OFÍCIO CIRCULAR Nº 004/2021: Ao 
cumprimenta-lo cordialmente, viemos através deste convidar Vossa Senhoria para a Solenidade de 
Conclusão da Educação Infantil, da Escola Municipal de Ensino Fundamental Colônia Santo Antônio, a ser 
realizada no dia 15/12/2021, às 18 horas, nas dependências da Escola. Atenciosamente; Adriana B. de 
Vasconcelos – Diretora. OFÍCIO CIRCULAR Nº 03/2021: Ao cumprimentar cordialmente Vossa Senhoria, 
vimos por meio deste convidá-lo para a Solenidade de Conclusão do Ensino Fundamental a realizar-se no 
dia 17 de dezembro do corrente ano, com início às 18 horas, no Salão Paroquial. Atenciosamente, Eliane 
Silva da Gama – Vice-Diretora. OFÍCIO Nº 22/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos por meio 
deste, convidá-lo juntamente com sua equipe de trabalho, para solenidade de conclusão do nono ano de 
nossa escola, que realizar-se-á no dia 21/12/2021 às 19h. Atenciosamente; Liara Nunes da Silva- 
Diretora. OFÍCIO Nº 38/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos por meio deste, convidá-lo para 
a Solenidade de Conclusão do 9°ano, que realizar-se-á no dia 23 de dezembro do corrente ano, às 19:00 
horas nas dependências da Escola. Atenciosamente; Rosângela B. Costa Nunes – Diretora. OFÍCIO Nº 
005/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, viemos através deste convidar Vossa Senhoria para a 
solenidade de Conclusão do Ensino Fundamenta, 9°ano, da Escola M.E.F. Colônia Santo Antônio, a ser 
realizada no dia 28/12/2021, às 19 horas, nas dependências da Escola. Atenciosamente; Adriana B. de 
Vasconcelos. ORDEM DO DIA. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ARIMAR NUNES DE 

FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Pede para o Líder do Governo 

trazer na próxima sessão, o Vereador passou na praia Balneário do Salso e está bonita, bem iluminada, mas o 

pessoal está perguntando se vai ter licitação no quiosque ou não vai, como já foi proposto nesta casa, o Vereador 

Arimar propôs para quem quisesse colocar o seu comércio ali, talvez pagasse uma taxa, e foi aprovado por 

todos, e que o traga na próxima pauta para ver se vai ter essa licitação, o pessoal está cobrando, pedindo se vai 

ter uma tachinha para quem quiser colocar. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Registra a presença de 

seu amigo Mario Luiz, Presidente do SIMA Giordano, cumprimenta também o companheiro Lairton que a 

pouco estava com eles. Deixa um abraço apertado para toda a comunidade, que acompanha o seu trabalho, que 

acompanha a sua caminhada, e é isso que está procurando fazer, estar junto com a comunidade, ouvir, conversar, 

procurando estar do lado daquilo que é correto. Fala que nos últimos dias teve na capital de todos os gaúchos, 

na grande Porto Alegre, acompanhando um curso para poderem estarem ouvindo os municípios vizinhos, 

ouvindo a realidade, ouvindo as pessoas que já tem uma bagagem a muito tempo na política, e sendo assim 

criando o seu ponto de vista, vendo aquilo que realmente é interessante, estiveram junto ao grande colega, já 

agradece pela parceria, o Vereador Reginaldo, Vereador Elisandro Gama, companheiro da casa também Darlei, 

e a grande Vereadora da situação, Professora Rosileti, e eles tiveram nessa oportunidade conversando, 

colocando um diálogo, e a cada dia acredita e traz esse ponto de vista para ele, que a política se faz desta maneira, 

com diálogo, com respeito, ouvindo os colegas e ouvindo as necessidades. Pede a licença para o Vereador 

Reginaldo, lhe disse em Porto Alegre e lhe diz aqui novamente, quem vê de fora o seu futuro é muito forte, é 
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muito grande dentro de seu partido, diante a política, porque um respeito imenso, uma pessoa que tem dialogo, 

tem visão, e eles trocando uma ideia no curso que estavam, eles ainda chegando em um ponto de vista, e bem 

parecidos os seus pensamentos de ver que as coisas muitas vezes não se resolve no grito, não se resolve muitas 

vezes só apontando o erro, porque as vezes é fácil apontar o erro, mas difícil muitas vezes é trazer a solução, e 

o que procura é trazer a solução, procurar fazer as coisas corretas, procura tomar as providências necessárias, e 

ter a humildade que alguns ser humanos não tem de reconhecer o erro e de voltar atrás, porque tem uma coisa 

que alguns políticos usam de que, “depois que falar que pau é pedra, vai até o final”, ele não é assim, ele tem 

firmeza em sua palavra, mas tem que ver aquilo que é correto. Fala que acompanhado agora nos últimos dias o 

julgamento da Boate Kiss, e todas as pessoas realmente acompanharam, muitas pessoas, a gente ali pode ver 

que cada um tem a sua interpretação, e aquilo que repercutiu na rede social, a gente vê que realmente cada um 

pensa de uma maneira, e uma coisa que costuma dizer, ele pode estar errado na sua visão, mas é a visão que 

este Vereador tem, a bíblia é uma só, existem várias religiões, da mesma maneira que Advogados, tem milhares 

de Advogados pelo mundo, cada um pensa de uma maneira, cada um vê a situação de uma maneira e não é 

diferente na política, que cada um enxerga aquilo que é certo, aquilo que acompanha, e essa maneira desse 

Vereador é trabalhar com a maior clareza necessária, e procurar fazer aquilo que é correto, tem sua sigla graças 

a Deus, e tem o maior orgulho e se mantem sempre firme diante dessa sigla, porque é aquilo que se identifica, 

é aquilo que acha que é correto. Fala que acompanhando também um pouquinho dos trabalhos no município, 

conversando com algumas Secretarias, algumas pastas competentes, acompanhando a realidade, hoje à tarde 

esteve juntos aos funcionários, não vai citar nome para não acabar esquecendo alguém e sendo injusto, mas 

esteve com o pessoal da Obra, pessoal da Cultura, enfim, o Balneário do Salso, ajudando o pessoal que está 

fazendo a manutenção e parabeniza a Administração, está ficando muito bonito, pessoal botando lâmpadas de 

LED, colocando areia já com bancos, e com certeza vai chegar na próxima sessão, se já não no momento de 

Líder do Governo conseguir trazer uma resposta para o Vereador, mas está tudo andando da melhor forma 

possível, esteve nesta tarde junto com esses amigos, junto com os funcionários acompanhado de perto, o pessoal 

muito bem empenhado para deixar tudo no lugar, agora o que os resta é rezar pela uma boa chuva para a 

Agricultura, que está precisando, o pessoal já está necessitando de uma boa chuva, e com certeza Deus vai fazer 

por certo. Deixa a sua frase de preste para as pessoas que sempre costuma dizer, é fácil de lhe encontrar e sabem 

como, porque estará sempre à disposição para dialogar, para conversar e ouvir das pessoas, e as pessoas ouvirem 

dele aquilo que procura fazer, que é o caminho correto. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: 

Registra a presença do Ex-Secretário Mario Luiz, grande amigo, um cara que trabalhou à frente da pasta da 

Agricultura, e durante o tempo que teve ali nunca teve diferença com ninguém, sempre fez um trabalho honesto 

e verdadeiro, e o parabeniza pelo trabalho que fez, também o Presidente do SIMA que vem alguns anos já 

demonstrando um grande trabalho à frente do Sindicato, agradece pela presença, seu amigo Lairton que seguido 

vem os fazer uma visita, e o agradece. Fala que ontem, dia 12 de dezembro, foi o dia da Bíblia, e compartilha 

com aqueles que apreciam a leitura da Bíblia e que gostam de ouvir uma palavra da mesma, e deixa uma palavra 

em Josué, capitulo 1º no versículo 8 em diante que fala: “Não cesses de falar deste livro da lei; antes, medita 

nele dia e noite, para que tenhas cuidado de fazer segundo tudo quanto nele está escrito; então, faras prósperas 

o teu caminho e serás bem-sucedido. Não to mandei eu? Sê forte e corajoso; não temas, nem te espantes, porque 

o SENHOR, teu DEUS, é contigo por onde quer que andares.”, também no Salmo 119, no Versos 104 diante 

diz “Por meio dos teus preceitos, consigo entendimento; por isso, detesto todo caminho de falsidade, lâmpada 

para os meus pés é a tua palavra e, luz para os meus caminhos”, então quer aqui com essas palavras, Versículos 

deixar registrado que foi o dia da Bíblia, dia 12 de dezembro, livro este um grande presente que a Câmara de 

Vereadores ganhou do Pastor Eliezer quando esteve aqui no dia 07 de maio de 2018, e diz que qualquer dúvida 

que tenhamos na nossa vida, aqui está a resposta para tudo, seja qual for a situação que nós estivermos passando, 

procurem, que aqui se encontra uma resposta com certeza. Fala que tem uma proposição aprovada por todos os 

nobres colegas já a bastante tempo aqui nesta casa, pedindo que seja implantado, colocado na praça um 

monumento da Bíblia, que a nossa praça ficaria mais embelezada com um monumento da bíblia colocado ali, 

então relembra o Executivo Municipal, assim que possível atenda o pedido desta Casa Legislativa, porque foi 

votado por todos. Faz um pedido ao Executivo, e é uma coisa bastante importante e chama atenção, que na 

entrada do Rincão dos Vargas, na entrada do colégio da escola Jurema na Coxilha sendo mais preciso, tem um 

eucalipto bastante alto, ali foi cavado pelos dois lados e também pela frente dele, e fica ao lado da rede da luz, 

então uma hora pode vir um vento, e não precisa ser muito forte pare ele desabar, e pode acontecer um baita 
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acidente porque ainda se ele cai para o lado da rede, com certeza pode ocasionar um acidente grave, se cair para 

dentro do pátio da escola vai dar problema no próprio ginásio que está começado, ou correr risco até de ter uma 

criança, alguma coisa na pracinha e vai também estragar a tela da escola, e os brinquedos das crianças que fica 

bem de fronte a pracinha, então pede ao Poder Executivo que cortem aquele eucalipto para evitar um problema 

futuro, e também mais adiante daquele eucalipto, na frente da casa do Andrigo, filho do Seu Itamar e da Dona 

Gerusa, aquela curva foi aberta quando tiraram o aterro dali e agora está bastante sujo, e pede para que façam 

uma roçada, e passe uma máquina para que as pessoas possam usufruir da estrada e que fique uma melhor visão 

naquela curva também. Fala sobre o vale alimentação, ele gostaria de pedir nesse final de ano, e pede para o 

ano que vem, que seja reavaliado a questão do vale alimentação para os Contratados, sabe que é uma 

preocupação do Presidente do Sindicato, é uma preocupação deles, porque foi aumentado um pouquinho o valor 

do vale alimentação, mas por outro lado foi tirado dos Contratados o direito de ganhar o mesmo, então se fizerem 

uma comparação, não houve aumento, porque aumentou um pouquinho mas reduziram o número de pessoas, 

então no montante geral, talvez até nem chegou atingir o que vinha gastando já com aquilo ali, então que seja 

reavaliado e dado o vale alimentação, assim como era para todos os Contratados também. Traz uma sugestão, 

tem alguns Produtores que estão com dificuldades nas suas lavouras, nas estradas de lavoura, e viu um trator 

com a lâmina na estrada, e sabe que neste momento que estamos passando por uma seca, as estradas com uma 

lâmina não conseguem atingir o objetivo, quando está molhado não consegue, então estando seco pior ainda, 

então esse trator que está na estrada com a lâmina, quem sabe destine ele dentro das propriedades, dentro das 

lavouras, que ai ele tem um objetivo maior alcançado, porque vai ajudar a fazer dentro das propriedades onde a 

terra está mais frouxa, pode dar um auxilio melhor para os Agricultores, com certeza vai ser melhor aproveitado 

o trabalho do que andar na estrada, sabe que o funcionário que está fazendo o serviço, ele é ordenado a fazer, e 

ele vai continuar fazendo aonde mandarem, mas deixa a sugestão para que o trator transite mais dentro das 

lavouras nesse período que estamos de seca. Fala que ouvindo o pronunciamento do colega Vereador Iuri, 

quando ele se referia em cobranças, que muitas pessoas cobram e muitas vezes não apontam a solução, gostaria 

também de esclarecer, que eles Vereadores de Oposição, cobram, mostram e as vezes levam ainda a solução, 

porque a poucos dias ele e o colega Vereador Regis, ele era um que vinha cobrando bastante a respeito da saúde, 

principalmente de carro, que as pessoas as vezes querem um carro e não tem, e o Vereador sempre vinha fazendo 

críticas, e ele sempre gosta de fazer essas críticas, porque ele faz em nome do povo que o elegeu, e baseado em 

cima disso, teve a grata satisfação juntamente com o seu colega Vereador da bancada Progressistas, Reginaldo, 

entregaram em mãos para o Prefeito um oficio com R$ 249.371,00 (duzentos e quarenta e nove mil e trezentos 

e um reais),para aquisição de uma ambulância para atuar na Saúde, então isto demonstra que eles além de 

apontar o problema, eles também levam a solução dentro da medida do possível. Fala que, assim como o 

Presidente da casa acabou de anunciar que estão adquirindo mais um carro e está equipe de licitação são bastante 

ágil, porque o ano de 2020 quando fizeram a aquisição deste carro da Câmara, foi rapidamente também e esteve 

ali pronto todo o preparo que é a parte burocrática que a lei exige, foi feito tudo dentro do tempo hábil e 

adquiriram esse carro, e agora o Presidente está dizendo que vai ser feito como se fosse uma doação, para que 

a Prefeitura vá usando uma cedência, para que a Secretaria de Saúde possa usar, e quem vai usufruir vai ser a 

comunidade, que muitas vezes vem aqui e não tem um carro para levar eles, então mostra que está bancada de 

oposição principalmente, junto com a situação apontam o problema e levam muitas vezes a solução também 

para ajudar. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 

VASCONCELOS: Deixa registrado para os pais que tem alunos nas escolas, que os Professores tiveram uma 

vitória e receberam o seu décimo terceiro atualizado, então isso para eles é muito bom. Agradece a cada escola 

que os enviou o convite de formatura, seja da educação infantil, quanto das formaturas dos 9º ano das escolas 

municipais e da escola Pompílio também que eles receberam o convite para as formaturas, desde já a Vereadora 

parabeniza a cada formando, porque é uma conquista de cada um, estar no 9º significa estar com o pezinho já 

lá no ensino médio, e bem próximo da faculdade, então é uma conquista para o nosso município, para as pessoas, 

para as famílias, é um orgulho quando os filhos conseguem chegarem no 9º ano, e pensando já no ensino médio 

e logo em breve a faculdade, a qual a gente já tem uma extensão aqui, já tínhamos, agora tem mais, tem outras, 

tem o transporte também universitário, gratuito, então esse mês de dezembro é bem voltado para a questão da 

educação e ela só tem a agradecer a cada Diretora, a cada vice que os enviou esses convites de formatura, e 

parabeniza a todos os Professores que se dedicaram, que trabalharam nessa pandemia, que não é fácil estar na 

sala de aula, e cada um com certeza fez a sua parte, se dedicou e fez a sua parte bem feita com certeza, porque 
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ela conhece cada um de seus colegas, e cada qual é mais competente um que o outro, não tem nenhum que deixa 

a desejar, então parabeniza a cada professor, hoje ela está vendo alunos que ela alfabetizou saindo do 9º ano, 

então para eles é um orgulho, eles Professores sentir e ver aquele aluno que eles alfabetizaram saindo do 9º, 

então parabeniza a todos. Parabeniza o município, a população em si que está de parabéns, a semana passada, 

eles estavam em formação, foi a sua primeira formação de vereança que ela foi, não tinha ido ainda, é de estrema 

importância, urge a necessidade de se aperfeiçoar, ter conhecimento para buscar cada vez mais, lutar pelo certo, 

pelo correto para o povo, e nessa semana ela não pode estar presente, mas receberam a visita de um Deputado, 

ao qual ela trabalhou nessa última eleição, e tem orgulho de ter levado o nome dele até a casa das pessoas, que 

foi o Afonso Motta, ele já desde 2017 enviou quase R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para Amaral Ferrador, 

então para eles é um orgulho, eles Vereadores que trabalham para ele, saber que o candidato que levou o nome 

até as pessoas estão contribuindo para o município. Fala que, como o Vereador Ronivan falou, comemoramos 

uma data dia 12, que foi o dia da Bíblia, nesses dias que ela teve em Porto Alegre, ela visitou a editora Paulinas 

na rua dos Andradas e comprou uma Bíblia para ela, é uma Bíblia Católica, mas a sua já estava meio gastinha, 

e achou por bem comprar uma nova, não é muito barata assim, mas é de estrema importância a gente ter uma 

Bíblia em casa, pode todas as noites tirar um trechinho e ler, e com toda essa pandemia, com todo esse desgaste 

emocional que estamos vivendo nos últimos tempos é de estrema importância a gente ter muita fé em Deus, e 

acreditar que existe um ser superior a nós que a gente pode contar com esse ser, porque sem fé nós não chegamos 

a lugar nenhum. Fala que visitando algumas pessoas também, ficou muito contente pela recepção no município, 

viu que os fumos estão muito bons, e vamos lutar e esperar que tenhamos um preço bom no fumo apesar da 

careza dos insumos. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, como já divulgou pelas 

redes sociais, que na quarta-feira recebeu o convite da casa civil para estar de presente no lançamento, 

divulgação dos municípios contempladas pelo programa do Governo do Estado do pavimenta, onde estava 

presente lideranças municipais, deputados, onde teve a grata satisfação de receber o convite para 

presencialmente assistir, e onde estava incluído os municípios contemplados o seu município, Amaral Ferrador, 

onde vai ser disponibilizado através do Governo do Estado R$ 848.261,04 (oitocentos e quarenta e oito mil e 

duzentos e sessenta e um reais e quatro centavos), está é a parte do Governo do Estado no programa Pavimenta, 

R$ 54.141,45 (cinquenta e quatro mil e cento e quarenta e um reais e quarenta e cinco centavos) a contra partida 

da Prefeitura, a parte do projeto com a Prefeitura, onde destina o local, isso tudo já faz parte do projeto enviado 

pela Prefeitura, sabe que teve um grande auxilio do colega Ex-Vereador e Assessor Paulo Silva, através do 

gabinete do Deputado Dirceu Franciscon, e o Governador ressaltava lá, é que mesmo do início com muitas 

críticas que os Deputados da base tiveram por aprovar algumas reformas que foram feitas no começo, ele 

agradecia imensamente a cada Deputado da base que acreditou, que aquele remédio amargo no início do 

Governo, iriam colher frutos no final, e ele ressaltava a presença dos Deputados da base, dos partidos que 

compõe a base do Governo que receberam muitas críticas, muitas vaias, eram galerias lotadas na Assembleia, 

onde o Governo enviava as reformas administrativas que achava necessárias para que o estado voltasse a ter 

capacidade de investimento, e graças a Deus hoje, nós estamos vendo isso, a quantos Governos não era investido 

nada nos municípios, então este foi um trabalho mostrado pelo Governador, então destaca esse recurso do estado 

que vem para o município de Amaral Ferrador R$ 848.261,04 (oitocentos e quarenta e oito mil e duzentos e 

sessenta e um reais e quatro centavos), essa a parte do Governo do Estado, do pavimenta, e R$ 

54.141,45(cinquenta e quatro mil e cento e quarenta e um  reais e quarenta e cinco centavos) na prefeitura de 

contra partida, e o Vereador publicou nas suas redes sociais e viu até que deu uma confusão em relação a ERS 

354, não tem nada a ver, isso é pavimentação urbana, é dentro da cidade que esse recurso desse programa 

abrange, então são R$ 848.000,00 (oitocentos e quarenta e oito mil reais) do Governo do Estado no Pavimenta 

dentro do perímetro urbano, R$ 950.000,00 (novecentos e cinquenta mil reais) para a readequação do projeto 

da ERS 354, R$100.000,00 (cem mil reais) que está sendo investido, que está a Prefeitura fazendo um trabalho 

na comunidade dos Foles na estrada geral, recursos do Governo do Estado, R$100.000,00 (cem mil reais) para 

recapagem e abertura de estradas. Fala que chegou semana passada R$ 427.900,76 (quatrocentos e vinte e sete 

mil e novecentos reais e setenta e seis centavos) para a saúde, de dívida que o município tinha ao longo dos anos 

com o Governo do Estado pago em uma parcela só, e no final o Vereador vai estar fazendo um balanço aqui 

dos recursos que o Governo do Estado está trazendo para o município de Amaral Ferrador, porque acha que é 

justo ressaltar o esforço que o Governador vem fazendo e vem se mostrando um Governo municipalista, e vai 

trazer mais detalhes na próxima sessão dos recursos investidos através do Governo do Estado no município de 
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Amaral Ferrador, e não vai parar por ai, sabe que vem mais, que o Governador comentou lá ainda, que tem 

programas agora para a Agricultura, está abrindo para açude, irrigação, hortas, enfim, então temos que ir atrás, 

readequar no projeto para buscar esse recurso, assim como falou a uns meses atrás, dentro da Secretaria de 

Obras do Estado, tinha para perfuração de poços e construções de redes de água, só que claro, tudo parte do 

princípio de projetos, tem que ter projetos para vir esses recursos, então ressalta esses recursos que horas estão 

chegando ao município de Amaral Ferrador. Fala que protocolou na quarta-feira na casa civil uma solicitação 

que recebeu de várias pessoas que lhe pediram, e também a casa civil ficou de marcar uma audiência para 

participar na presidência do Banrisul, que as pessoas estão solicitando que está muito precária o atendimento na 

nossa Agência por falta de funcionários, então deixou protocolado esse ofício na casa civil, dentro da próxima 

semana ou na outra, provavelmente o Vereador estará em Audiência com a Diretoria do Banrisul para tratar 

deste assunto. Fala que hoje à tarde recebeu uma notícia via Gabinete do Deputado Estadual Pedro Pereira, que 

logo que saiu a notícia, que a Secretaria do Estado do Rio Grande do Sul iria modernizar a sua frota de veículos, 

o Vereador protocolou junto ao Gabinete do Deputado o ofício pedindo para que ele encaminhasse um pedido 

a Secretaria do Estado, de um veículo desses para o município de Amaral Ferrador, então hoje o Vereador foi 

comunicado pelo Gabinete do Deputado que em breve estaremos recebendo mais um veículo usado do Estado 

para o município de Amaral Ferrador, da Saúde, assim como no início do ano conseguiram e receberam aquele 

para a Educação, que está rodando até hoje, que são veículos ainda em perfeitas condições. Agradece o pessoal 

da Comissão de Licitação da Prefeitura, o Guga, Alex Mariano, Solerme e a Viviane, que os prestaram um 

ótimo atendimento na licitação, assim como os funcionários da Câmara que tiveram nos últimos 15 dias 

envolvidos nesta matéria de licitação, e que dentre em breve estarão repassando um dos veículos para uso na 

Prefeitura pela Secretária de Saúde, e como o Vereador Ronivan falou, as vezes eles criticam, mas as vezes da 

as soluções, foi no caso da semana passada, onde não existia mais recurso para abastecimento dos veículos da 

Saúde, foi lá e disponibilizou dos recursos da Câmara, do orçamento da Câmara, R$10.000,00 (dez mil reais) 

para os veículos não pararem, é bom salientar sempre que eles as vezes cobram, mas também ajudam. 

VEREADOR MOISES ESSI: Fala que na última terça-feira da semana passada receberam no Gabinete do 

Prefeito, o Deputado Federal do PDT Afonso Motta, o qual veio aqui reafirmar o compromisso com o município, 

falando sobre recursos que já foram destinados e mais que tem para destinar para o município, e sempre é 

importante esse elo dos Vereadores cada um com os seus Deputados, invista que é de onde que vem os recursos 

de mais precisão para o município por essas bancadas Federais e Estaduais também vem alguma coisa. Fala das 

estradas que estão sendo arrumadas para o lado dos Foles, o Vereador teve o prazer de passar lá semana passada 

e viu a melhoria que já tem do Vanderlei Braga para lá, as estradas são outras, quando passou lá estava chegando 

no colégio, parabeniza a Administração pelo trabalho nessas estradas que estão ficando de ótima qualidade. Fala 

que conversou hoje à tarde com a Secretária de Saúde, a Magali, pessoa essa empenhada pelo bem que participou 

do aumento da carga horaria dos Médicos no ESF1, que daqui uns dias vai ter mais atendimento ainda, então 

isso é bom, isso tudo que vem para o município, que vem para a população é muito bom. Reforça o seu empenho 

e a sua dedicação com a Secretaria de Agricultura, com a Agricultura do município, com os Agricultores, então 

diz que ele enquanto Vereador, enquanto entidade Emater, é parceiro do Presidente, parceiro do Vereador 

Ronivan, que a Secretaria da Agricultura do Estado é do PP, é do Covatti, então o Vereador Ronivan tem uma 

influência forte lá também, o Senhor Presidente tem também pelo PSDB estar no Governo, e diz mais, o 

importante é esse elo, é eles se reunirem em busca de recursos para o município, porque unidos são mais fortes, 

isso com certeza, e que eles consigam trazer de lá mais uma vez bons frutos que seja açudes, kits de irrigação, 

que seja qualquer coisa, que seja para somar para o Agricultor, que sempre será bem-vindo, sabendo da 

precariedade que está o trabalho na Agricultura, o custo dos insumos cada vez mais alto, tomara a Deus que a 

melhora do preço do fumo siga acontecendo, ele já veja o fumo sendo vendido a um valor razoável, mas pode 

melhorar ainda, tomara que nós tenhamos mais algumas chuvas, 1/2 chuvinhas até a virada do ano para fechar 

essa produção de fumo, uma produção boa, então esse Vereador se preocupa com a saúde, se preocupa com a 

Educação, e se preocupa também com a Agricultura, por ser a base do município, se aquilo, que na sua visão, 

toca o município, seja o eixo central do município, seja o fumo, a fumicultura, então aquilo que eles poder trazer 

para agregar na propriedade, será sempre bem-vindo, os Agricultores merecem isso, e pode ter certeza que o 

Vereador é companheiro, é parceiro para eles irem buscar esses recursos, tem certeza que o Vereador Ronivan 

também é, e aquilo que é importante para a Agricultura, tudo que vem, que venha bem. Deixa um abraço para 

o seu amigo Arildo da Coxilha que está ligado com eles, conversou com ele ontem, conversaram um pouco 
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sobre a política.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 

FONTOURA BRAGA: Continua dando sugestões, porque todos que presenciaram até aqui a reunião, já 

puderam perceber o quanto está entrando recurso neste Governo, o quanto os Vereadores independentemente 

de partido, de situação ou oposição, estão se empenhando para trazer mais recursos para o município, e eles tem 

que ser claros em uma coisa que, recursos dessas emendas, principalmente, ela não cai do céu por acaso aqui, 

as emendas parlamentares que chegam no município, elas chegam através da política, através do conhecimento, 

das amizades de cada Vereador tem o seu Deputado, cada liderança muitas vezes tem o seu Deputado, então 

tudo que vem para o município chega aqui através das lideranças e através da política, se não tiver uma política 

dentro do município, se os Vereadores não tiverem conhecimento para buscar, não chega recurso no município, 

podem ter certeza disso do que ele está dizendo desses recurso de emenda parlamentares, ela sempre vem 

destinada através de alguém que, ou é político ou tem uma relação boa com algum Deputado, que é uma 

liderança do município, e através disso que chega, então acha que o seu amigo Mário Luiz, através dele andou 

vindo uma emenda para o município de um Deputado que ele não recorda o nome no momento, mas a pedido 

dele que é uma liderança do município, e tem os seus conhecimentos também, então esse município sem sombras 

de dúvidas, sem medo de errar, nunca, até hoje na história do município entrou tanto recurso Federal e Estadual 

para os cofres públicos, então tem que ser levantada essa questão para ser conversada, para que as pessoas 

possam saber da onde está vindo os recursos, amanhã ou depois com certeza vai aparecer mais serviço aqui de 

pavimentação, o Presidente acabou de anunciar mais de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) só nessa leva de 

agora do pavimenta que vai vir para Amaral Ferrador do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, fora as 

verbas Federais que vem entrando também nos cofres públicos, e isto ele diz, não diz assim como uma crítica 

que está vindo, ele diz como coração cheio de alegria, porque o recurso que está vindo para o município, ele 

está vindo para as pessoas, assim se tivesse condições de vir recurso para fazer um asfalto daqui á Coxilha, 

daqui a Cristal, quem ganha com isso é a comunidade, quanto mais recursos entrar para o município, mais a 

comunidade ganha com isso, então este é os seus papéis de poder encaminhar aquilo que é possível, carros que 

está vindo para o município como já veio, tiveram a oportunidade, já podia estar com 1/2 poços artesiano abertos 

no município, na época faltou um pouquinho de agilidade para oficiar a Secretaria do Estado, porque a máquina 

de abrir poços estava em Dom Feliciano e foi para Encruzilhada, andaram no município vizinho, era só ter 

chegado aqui, só faltou um oficio solicitando, mas vai vir com certeza, vai ser aberto mais poços no município 

também pelo Estado, então isso o deixa feliz, porque é portas que vão sendo abertas, e é recursos que estão 

chegando no município para quem ganha com tudo isso é a comunidade, então, mais uma sugestão para o 

Executivo, aproveitar essa estiagem e abrir poços para a comunidade, para os agricultores, para aqueles que 

ajudam a manter o salário através dos impostos que pagam e muitos sabem que precisam de aguadas e o 

momento é propício, colocar as máquinas nas propriedades e abrir aguada para o povo, porque cada ano essas 

estiagem estão aumentando mais, então o momento agora é fazer as aguadas para que no inverno quando 

começar a chover abasteça as propriedades de água e o povo fique mais feliz e tenha mais oportunidade para 

produzir mais e melhor. Deixa uma reflexão para pessoas que, devemos lutar mais para ser melhor que antes e 

não melhor do que ninguém, está reflexão que o Vereador deixa para a comunidade. LÍDER DO GOVERNO: 

VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que este ofício de Líder do Governo, como título de 

informação, as pessoas o cobra, o pergunta porque  no momento de Líder, não consegue discutir muitas coisas, 

porque a lei, o Regimento Interno, Líderes para recados e avisos, Líder do Governo para recados e avisos do 

Governo, dentro do seu grande expediente que o Vereador tem este direito, e dentro desta casa ele procura o 

quanto fazer parte do mesmo, seguir a lei, seguir o Regimento que é aquilo que ele se baseia no seu trabalho. 

Fala que diante com esta difícil tarefa de ser Líder do Governo, este ano que estão aí, com certeza no próximo 

ano outro colega vai estar assumindo, fazendo está troca, os amigos tendo oportunidade. Fala que o pessoal do 

ESF1 estão com atendimento a domicílio, e esteve conversando com os responsáveis e a Prefeitura municipal, 

o Prefeito muito contente com o resultado, podendo estar um pouco mais perto das pessoas, mas sempre 

mantendo e tomando as precauções necessárias, porque é triste falar, mas a pandemia ainda existe, vem essa 

nova variante que as pessoas estão um pouco preocupadas, e a gente tem que tomar as precações, a Secretaria 

com certeza vem fazendo um grande trabalho, os colegas o cobram, e leva amanhã no primeiro horário até a 

Prefeitura Municipal e procuram resolver. Fala que acha muito interessante, muito bacana que aqui chegam os 

pedidos e levam, e é resolvido porque sabe que tem seguimento, ali tem pessoas empenhadas que procuram 

fazer o correto. Fala sobre as estradas, hoje rumo a Encruzilhada do Sul, fazendo uma grande manutenção, 
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porque Encruzilhada é hoje a nossa referência, e o pessoal trabalhando, procurando fazer aquilo que é correto, 

procurando fazer sempre o melhor. Fala que dentro deste ofício também de Líder do Governo, as pessoas o 

podem procurar que vai até as pastas competentes para procurar resolver e fazer o melhor. LÍDER DO MDB: 

VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Dispensou. LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO 

CARLOS COELHO MARTINS: Fala do pavimenta, do recurso, porque deu muita confusão para ERS, mas 

não, é para a pavimentação urbana, dentro da cidade, o Estado entrou com o recurso e a Prefeitura com o Projeto, 

onde indicava o local e tudo, então coube ao Estado o recurso como já frisou aqui, de R$ 848.261,04 (oitocentos 

e quarenta e oito mil e duzentos e sessenta e um reais e quatro centavos), está foi a contribuição do Governo do 

Estado no programa pavimenta e R$ 54.141,45 (cinquenta e quatro mil e cento e quarenta e um reais e quarenta 

e cinco centavos) a contra partida da Prefeitura e mais o projeto, onde ela indicava onde queria fazer e o Estado 

disponibilizava o recurso, então só para reforçar esse recurso vindo do Governo do Estado, assim como essa 

outra obra que está sendo tocada nos Foles, que também é recurso do Governo do Estado, R$100.000,00 (cem 

mil reais), claro que a Prefeitura teve que fazer todo um plano de trabalho e um projeto, mas o recurso é 

disponibilizado pelo Governo do Estado, que ele sempre diz tem que ter o principal, que é o dinheiro, se tiver 

só o projeto e não tiver o dinheiro não adianta nada, tem que ter o recurso, então por isso cabe ressaltar e frisar, 

e o Governo do Estado vem olhando com outros olhos os municípios. LÍDER DO PDT: VEREADOR 

ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. Para constar eu Reginaldo da 
SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, 
pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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